

Автор: admin

18.05.2011 15:25 - Обновлено 04.11.2014 11:59

Каков юридический смысл понятия «развод», или Объявленная война

Развод в сознании многих людей (абсолютного большинства, как мне кажется) является неким переходным моментом от состояния мирного сосуществования к состоянию войны. Некогда близкие люди, а часто и родственники уже бывших супругов, приступают к ведению военных действий, разрушая и убивая все то хорошее, что остается после расставания. Войны ведутся жестокие, при этом пощады не достается никому – ломаются отношения, страдают дети, изливаются тонны желчи, льются реки слез, а подчас и самой настоящей крови.

Что же включает в себя понятие того самого «развода», вокруг которого так часто бушуют такие нешуточные страсти?

Семейное законодательство не дает нам точного и ясного определения термина «развод». Закон говорит лишь о расторжении брака, то есть, о прекращении ранее официального союза, некогда заключенного «навечно» между двумя любящими людьми. Обычно эти двое являются лицами противоположного пола, но бурно развивающееся законодательство и инициативы некоторых депутатов могут вскоре изменить ситуацию.

Расторжение брака – это такая же официальная процедура, как и заключение брачного союза, с помощью которой государство контролирует определенные моменты в жизни общества. Развод же – понятие бытовое. Разойтись и пойти по жизни каждый своим путем могут как люди, живущие в официальном браке (расторгнув этот брак в установленном законом порядке), так и пары, живущие в гражданском, не оформленном официально, браке (просто решив расстаться).

В любом случае официальный брак или сожительство – состояние добровольное. Для кого-то – это добровольная несвобода. А кто-то и в браке может оставаться свободным, и тоже добровольно.

Добровольность брака предполагает и свободу развода. Одним из выражений этой свободы является развод по взаимному согласию супругов, а при отсутствии согласия одного из супругов – невозможность суду отказать в расторжении брака, если другой

Каков юридический смысл понятия «развод», или Объявленная война

Автор: admin

18.05.2011 15:25 - Обновлено 04.11.2014 11:59

супруг настаивает на его расторжении. Закон ограничивает право на развод только в одном случае – мужу запрещено предъявлять требование о разводе во время беременности жены и в течение одного года после рождения ребенка.

Еще одни нюанс – фактическое прекращение супружеских отношений без надлежащего оформления развода не влечет прекращения брака, пара по-прежнему является супружеской со всеми вытекающими из этого факта правовыми и не правовыми последствиями.

Закон дает неограниченные возможности и простор свободному волеизъявлению супругов, бесконфликтному решению вопросов, связанных с разводом и расторжением брака, и лишь в наиболее сложных случаях и ответственных ситуациях дело подлежит рассмотрению в судебных органах.

Кроме этого, закон не допускает вмешательства какого-либо «арбитра» (в лице родственников или «сочувствующих») в принятие супругами решений. Развод, повторюсь, дело добровольное, и решение жить раздельно принимается уже взрослыми и самостоятельными людьми, которые сами несут ответственность за содеянное. И любые спорные вопросы могут (и должны!) быть решены только путем взаимных договоренностей и уступок. Конфликты происходят, на мой взгляд, из-за элементарной глупости людей, не умеющих договариваться.

Кроме этого, согласно закону, супруги после расторжения брака становятся абсолютно посторонними друг другу лицами, семейные связи между ними прекращаются. Выдвигать какие-то личные требования бывшему супругу, оскорблять его, сплетничать, пытаясь выставить его в свете с плохой стороны – занятие не только глупое и недостойное с точки зрения той же общественной морали (впрочем, мораль – она у каждого своя), но и противоречащее закону.

Почему все-таки ведутся эти войны? Почему так часто супруги не могут расстаться спокойно и с достоинством? Я не знаю точных ответов на эти вопросы. Возможно, в сознание людей оченьочно впечатаны нормы пресловутой общественной морали, которые не всегда понимаются верно. Если развод, то всегда кто-то должен быть виноват. А раз виноват – значит, получай!

Каков юридический смысл понятия «развод», или Объявленная война

Автор: admin

18.05.2011 15:25 - Обновлено 04.11.2014 11:59

Часто инициативу ведения военных действий берут на себя родственники и друзья. Порой, не интересуясь – нужно ли это кому-то, кроме них самих. Почему? Возможно, от скуки. В жизни не происходит ничего интересного, и таким способом «доброжелатели» пытаются хоть как-то наполнить свою никчемную жизнь.

Почему все так примитивно?! Почему обязательно кто-то должен быть виноват? Все, что происходит вокруг людей – это жизнь, которая не терпит каких-то стандартов и догм. Все случается, и часто бывает, что люди расходятся и при этом остаются друзьями, и даже питают друг к другу самые теплые чувства.

Да, любовь ушла. Но осталось еще очень много хорошего. Давайте хранить это хорошее. Давайте оставаться людьми!

Автор - **Александр Захаров**

[Источник](#)